挑撥政府內部矛盾別有用心 鼓吹寅吃卯糧禍害深

財政司長曾俊華公布新任期第一份財政預算案,雖然當局已經投放了近千億元在改善經濟 民生之上,但也不可能令各界都滿意,市民對於預算案有一些意見甚至批評是可以理解。然 而,反對派及其喉舌故意歪曲事實,指預算案與施政報告貌合神離,意圖製造特區政府內部 不團結的形象。曾俊華已指出預算案是政策主導,在財政上配合。反對派的評論不但無知, 更是別有用心。反對派又鼓吹民粹寅吃卯糧之風,要求特區政府將儲備大花特花。但就如聖 經中提到的七個豐年之後是七個災年的寓言故事一樣,本港經濟不會永遠好景,如果遇上外 圍經濟逆轉,本港細小而外向型的經濟體將首當其衝,庫房收入將大幅減少,龐大的財政負 擔將壓垮政府財政。

为 與 評 論

曾俊華在宣讀預算案時,強調是為配合特首在施政 主導,即是先有政策才有撥款。梁振英上月發表的 報告中提出的各項政策而制訂,為一系列涉及600億元 變,務實為民」的施政藍圖。然而,有反對派人士及 傳媒在預算案發表後,卻不斷製造謠言,指預算案與 施政報告「彷彿各有各做」、「兩者管治哲學並不咬 弦」、更有傳媒指預算案「更似施政報告」,大有抬高 實絕對不容歪曲。 預算案貶低施政報告之意。

預算案與施政報告互相配合

只要細讀預算案的內容,上述指控便會不攻自 破。曾俊華開宗明義就提出「預算案一向都是政策 主導,在財政上配合。」這說明預算案不是一份獨 立的財政預算案,而是要配合施政報告提出的施政

施政報告中以「穩中求變,務實為民」為主題,推 有為」,將產業「做多做闆」。這些政策和理念都在

部分反對派議員及傳媒,故意將施政報告和預算案 區隔開來,目的就是要製造特區政府內部不團結的形 象,好像各個政府部門各自為政,以損害特區政府威 信。恰恰相反,梁振英政府自上任以來面對政治風波 不斷,但依然能夠有條不紊、迅速果斷地落實多項惠 民措施,正是仰賴一支團結協作的問責團隊,各問責 官員能夠互相補位支持。特首提出要穩定樓市時,財

一役,各政府部門高效配合,成功破除反對派的拉布 後,梁振英高度評價指這是一份經過深思熟慮、具前 瞻性和有承擔的預算案,既切合現屆政府的施政方 向,也回應了社會的訴求。這也充分説明預算案與施 政報告是一以貫之,部分人故意將兩者對立不但是違

貧上投入得不夠,民主黨形容預算案「小恩小惠」, 大部分紓困措施皆與去年相若;公民黨黨魁梁家傑 指政府盈餘「應使不使」;工黨李卓人聲稱極度失 望,因為政府沒有增加經常性開支;梁國雄等人更 指當局沒有推出全民退休保障,提出要拉布癱瘓政 府財政。綜合反對派對預算案的批評,就是派錢派 得不夠,要求將財政儲備都拿出來「花光派光」,更 在沒有廣泛社會共識時,迫使政府推出對下一代影 響深遠的全民退休保障。這種鼓吹寅吃卯糧的民粹 之風對香港禍害深遠。

反對派討好民粹罔顧社會利益

船高,但在庫房錄得豐厚盈餘的同時,本港不少深層 次的經濟缺陷仍然未有解決:

支付了8成的税項;全港繳税最多的1,000家公司支付了 七成税項,這些税收極為依賴經濟好景及資產市場。

容易「大起大落」,如果形勢逆 出現財赤。

二是老年化問題,2011年本港是每5.3個人中便有1名 長者,到2041年便是1.8個人中便有1名長者,不但令納 税人負擔更重,也將加劇醫療、福利等相關支出,對 未來的財政造成極大壓力。

三是經濟轉型步伐緩慢,經濟過度依賴金融等產 在預算案中,反對派抨擊得最激烈的是當局在扶 業,令產業單一化的問題日益嚴重,衍生大量經濟及 民生問題。梁振英在施政報告中已認識到有關問題的 嚴重性,而推動新產業發展,並加快各項大型基建工 程,都需要大量及持續的資源投入,當局為此須保持 充足的儲備應付。

如果當局為滿足反對派民粹式的訴求,將財政儲備 都花在短期派糖之上,將盈餘都派個一乾二淨,在經 濟持續暢旺之時可能問題不大,但經濟不會永遠好 走,本港細小而外向型的經濟體將首當其衝,庫房收 入將大幅減少。就如聖經中提到的七個豐年之後是七 時,政府各項經常開支已經膨脹,市民也習慣了每年 本港近幾年受惠於資產市場暢旺,公帑確實也水漲 大手派糖,屆時財政將難以為繼。如果再貿然推出全 民退休保障計劃,龐大的財政負擔將壓垮政府的財 政,重演當年庫房連年赤字,公共服務須大幅壓縮之 一是税基過分狹窄,全港300多萬打工仔中,20萬人 苦。這些慘痛經歷,不少反對派中人都有親身感受, 現在竟然還在不斷鼓吹民粹之風,是要將香港推往歐

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新一 屆全國人大和全國政協的首次會議即將 召開,涉及內地與香港關係的個人遊、 雙非兒童、CEPA等問題都是港區人大 代表和港區政協委員關注的焦點。特首 梁振英昨日在政府總部與新一屆全國政 協委員和全國人大代表會面時,與會者 集中關注近期熱點的個人遊問題,並就 內地與香港融合、房地產熾熱、如何促 進香港航運業發展及如何發揮並鞏固香 港優勢等議題發表意見。據引述,梁振 英在發言時,着重談到雙非及個人遊問 題,又坦言今屆政府面對很多長期積壓 的問題,需要時間解決,「我是講出困 難處,不是博同情」。

「兩會 | 前交流港議題

一如過往行政長官的做法,梁振英在全國「兩會」 召開前分別與港區人大代表和全國政協委員會面,就 大家關注的「兩會」議題進行交流。昨日座談會約有 100人出席,以全國政協委員為主,並有部分港區人 大代表出席,會談氣氛良好,大家坦率交流,委員亦 踴躍舉手發言,約20人成功「搶得發言權」,並就個 人遊、CEPA、內地與香港融合、房地產發展等議題 表達意見。

郭炳湘讚捐地起樓好

據引述,第十一屆全國政協常委郭炳湘在發言時指 出,現時香港的地產問題是以前政府遺留下來的問



題,又指有地產商願意捐地起小單位是好事。

梁振英在總結發言時,主要談及如何促進內地與香 港的合作,表明會推動G To G(政府對政府)的工 作,協助在內地發展的香港人,並更集中解釋雙非問 題,指近幾年來在港出世的雙非兒童逾20萬人,他上 任後即刻「截龍」,是因為預示到雙非問題產生的後 遺症,已不僅是醫院逼爆,更是往後幾年將會湧現的 學位、醫療福利等問題。

梁承諾跟進旅遊配套

在個人遊方面,他直言,10年前香港人看待個人遊 是擔心「人家不來」或「來了不走」,如今卻是怕 「人太多」、「搶物資」,影響香港市民的日常生活, 並注意到香港旅遊和社會設施可能面對負荷飽和的情

況,指單是過去一年多,「一簽多行」突然激增 40%,香港各項配套跟不上,當局會密切留意和跟進 有關問題。委員就認為,「一簽多行」對香港的經濟 發展是好事,只要做好配套,便能夠發揮其作用,又 指很多鄰近國家及地區都十分羨慕香港有此安排。

邀駐內地港人赴酒會

另外,梁振英將會在下周一(4日)啟程前往北京, 並於傍晚出席特區政府在「兩會」期間舉辦的酒會, 是次酒會除會邀請在京的香港人代及委員出席外,並 將破天荒首度邀請長期駐內地的港人參與。下周二(5 日),梁振英會列席全國人大會議開幕式,預計6日回 港。他隨後會於月中再赴京,出席人大會議閉幕式, 預計會與國家領導人會面,並拜會多個中央部委。



■曾俊華稱,中產未必是以薪金界定,而是一種生活 態度。圖為他與財委會主席張宇人握手。 梁祖彝 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)財政司 「中產」,引起社會熱議。他昨日再被問及 何謂「中產」定義時形容,中產未必是以 薪金設限,而是一種生活態度和方式,又

曾俊華昨晨出席預算案電台聯播節目 然後花七八千元交水、電、交通及生活 費,非常老土及辛苦。司長你高薪厚職, 有生活津貼,高高在上,居然當自己是中 產,怪不得你如此對待中產了」。林太亦 指,倘曾俊華有數百萬年薪都是中產,香 港大部分人都要政府扶貧。

自言成長與圈子皆中產

曾俊華在回應時説,自己在中產家庭長 大,整個成長過程都是中產背景,大學畢 業後與太太都是專業人士,由美國中產變 為香港中產,到今天的社交圈子都是中產 人士,又形容中產是一種生活態度:「未 必只是在人工作設限,其實是一個生活態 度。我看過有些文章説飲咖啡的人是中 產,或喜歡看法國電影的人是中產。」

林鄭: 我出身基層

政務司司長林鄭月娥昨日在與傳媒聚會 時也被問及曾俊華的「中產論」。她打趣 説,自己出身基層,當年放洋劍橋進修才 首次搭乘飛機,在英國也會騎單車出入, 但就曾因「一時失手」撞車,入院療養了 個多月,但最厲害是當年斷腳休養依然考 第一,林鄭果然「好打得」。



■林鄭月娥昨日首度在司長官邸宴請前線記者。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政務司司 長林鄭月娥趁昨日帶隊訪問四川前,首度 在司長官邸宴請前線記者,暢談時政及司 長生涯。曾被形容為「局長奶媽」的林鄭 月娥形容,新班子磨合很好,自己有一段 日子沒有與局長同場,但就慨嘆現時社會 凝聚力及齊心解決問題的精神不及當年沙 士難關,相信市民是受很多包括置業等問 題困擾,並期望社會多給政府時間空間,

林鄭月娥自2012年9月搬入官邸後,昨 日首度在此與傳媒午宴聚會,並細説司長 生涯。她表示,自己曾在就任初期以「度 日如年」形容自己感受,是因為自己初上 任後發生了不少大事,而自己個性率直, 想表達感受,但其後引發了社會的關注,

免令人誤會。

新班子磨合好 「奶媽」 退隱

林鄭月娥強調,自己上任8個月來,大 體施政已穩定下來,整個班子磨合得很 好,而當初予人「局長奶媽」的觀感可能 只是「先入為主」,強調作為政務司司長 需要統籌各政策局,自己已有一段時間沒 有陪同個別局長出席公開場合。就外界經 常揣測她與特首梁振英及財政司司長曾俊 華的合作關係,林鄭月娥認為,每個人都 有不同看法,可能會就某件事辯論,但最 重要是有為香港利益及服務市民的共同理

被問及有「學者」建議「佔領中環」以 爭取普選,她期望「最好不要發生」,並

日後在公開場合時,會考慮清楚用字,以呼籲大家應給予政府時間與空間

社會凝聚力 不及沙士時

在沙士期間發起成立基金,協助受沙士 影響家庭的小童,林鄭月娥透露自己過去 10年一直有與受助人聯絡及接觸,部分人 已大學畢業或結婚。回想事件,她覺得最 深刻的是當年自己「竟然」有魄力和勇 氣,去進行設立基金工作,又慨嘆如今社 會凝聚力不如當年,故政府會研究趁沙士 10周年,籌辦動員社會各界的盛事活動, 包括全城清潔大行動等。

除了點評時政,林鄭月娥不忘帶記者暢 遊花園、細説自己種植果菜及使用廚餘機 的體驗,熱愛耕作的CY也給她不少貼 士,又笑指自種的生菜、油麥菜都「很好